



2026年經濟展望

2025年香港經濟表現出不錯的增長動力，主要受惠出口理想，訪港旅遊業和本地服務業擴張，以及股市和樓市改善刺激私人消費等。鑑於第三季GDP增長3.8%的強勁勢頭遠勝預期，特區政府最新上調2025年全年實質GDP增長預測至3.2%。展望2026年，不少商會都預期香港經濟能夠繼續穩步增長，主要動力包括：股市和樓市等資產市場的表現有望繼續改善，美聯儲2026年仍將維持減息的大方向，東盟及「一帶一路」沿線經濟體將為港商帶來更大商機，以及一連串的大型盛事活動吸引內地及海外旅客來港，本地內需市道進一步回暖向好等多項利好因素。

●香港文匯報記者 莊程敏

香港工業總會主席林世豪接受香港文匯報訪問時指出，香港經濟正展現強勁復甦勢頭。最新數據顯示，2025年首三季本地生產總值按年增長3.3%，全年經濟增長預測更上調至3.2%。這股增長動力來自多個領域：本港貨物出口錄得雙位數增長，本地需求穩步回升，私人消費及企業投資均見上揚。這些正面指標反映香港經濟正穩中向好，為2026年發展奠下堅實基礎。

資本市場活躍增強投資者信心

他續指，2025年香港新股市場表現突出，多個大型及高增值企業成功上市，集資規模居全球第一，再次印證香港作為國際金融中心的實力與吸引力。資本市場的活躍不僅增強了投資者信心，亦為創新科技企業提供重要融資渠道，支持科研成果商品化及企業落戶香港，推動整個創科生態系統進一步壯大。

回顧過去一年，儘管美國加徵關稅為港商帶來壓力，工業界憑靈活應變及創新部署，成功化解挑戰。隨着中美元首會晤取得成果，部分關稅措施暫緩，市場信心逐步回升，讓企業可在更穩定環境中策劃中長期發展。外部挑戰讓業界更加體會到市場多元化的重要性，並促使企業在經營思維、技術應用及區域合作上加速轉型，為進軍新市場做好準備。

中華廠商會亦指出，2025年香港經濟整體增長速度略超預期，但內外部不同環節、不同行業之間的表現更趨分化。上半年本地經濟增長主要得益於商品出口和服務出口這兩大外部需求環節的強勁拉動；而內部消費和投資表現仍有待提升，惟內需在進入第二季後已初現企穩回暖的跡象。

中國經濟增長續處領先地位

該會續指，從外圍市場看，主要發達經濟體的增長均較為疲弱，美國GDP環比折年率在2025年首季度錄得0.5%的跌幅，為2022年第一季以來首次陷入萎縮。中國在2025年首兩季分別同比增長5.4%和5.2%，達到政府設定的5%左右增長目標，在全球主要經濟體中保持領先的地位。但中國經濟在進入第三季後，隨着出口商「搶出口」的行為逐步減弱，加上「以舊換新」政策對商品消費的刺激效果出現邊際遞減的情況，在7月和8月的工業生產、消費及投資等宏觀經濟數字均已走弱，顯示經濟放緩的風險正在上升。

不過，該會亦留意到一些本土行業的發展態勢近期顯著改善，有利於內需穩定向好的積極因素亦陸續顯現或正加速累積。例如，香港金融業擺脫了延宕幾年的頹勢，恒生指數2025年上升近三成，IPO集資額重登世界榜首。同時，本港房地產尤其是住宅市場在經歷多年的持續調整之後，近期企穩回暖的跡象已趨明顯。股市和樓市等資產市場的表現雙雙改善，有助於發揮正面的財富效應，刺激居民的消費和資產投資活動。

減息改善金融市場流動性

另外，市場普遍預期美聯儲2026年維持減息的大方向。在香港聯繫匯率制度下，港元息口跟隨美元亦步亦趨。美聯儲減息對香港的金融市場及企業融資都將帶來正面影響，除有助於金融市場的流動性改善之外，還可降低居民的按揭成本和企業的借貸資金成本，進而增強企業投資的能力和信心。

廠商會維持對2025年香港GDP增長率為2.5%至3%的預測，考慮到內需市場的表現將持續改善，其對本地經濟增長的貢獻明顯上升，預計2026年香港經濟增長將可輕微提速至3%左右。消費物價方面，香港短期內的通貨膨脹仍然溫和，預計2025年與2026年消費物價變動率將保持在2%和2.5%水平。

商界與機構展望

樂觀觀點

香港工業總會：把握創新與金融雙優勢，積極融入國家及區域合作，2026年工業可「在變局中開創全局」。

香港貿發局：AI相關電子產品需求強勁，加上關稅政策趨穩，2026年出口有望增長8%至9%。

香港總商會：企業營業額預期改善，40.3%公司預期2026年業績增長。

謹慎觀點

中華廠商會：全球經濟增長偏弱，「搶出口」風潮消退，下半年出口增速或回落。

經濟師警告：商品出口增長可能大幅收窄，拖低整體經濟表現。

股樓息口向好「一帶一路」發展 盛事刺激內需 港多元布局激發活力 經濟今年勢穩步上揚



▲業界看好北部都會區的發展，認為可以帶動各方面的經濟活動。
資料圖片

►香港出口表現過去一年持續改善。
資料圖片

創新金融雙驅動 港工業迎大機遇



●香港工業總會主席林世豪指出，香港正處於全球產業重塑與科技革命的關鍵階段。
資料圖片

新的一年對港商而言仍有不少有發展機遇，香港工業總會主席林世豪指出，預計2026年東盟及「一帶一路」沿線經濟體將為港商帶來更大的新機遇。由於東盟經濟持續蓬勃增長，與香港貿易往來日趨緊密，現已成為香港第二大貿易夥伴。事實上，許多港資企業早已在該地區布局生產與銷售，拓展跨境供應鏈協作。他相信：「香港正處於全球產業重塑與科技革命的關鍵階段。倘能把握創新與金融的雙優勢，積極融入國家發展及區域合作格局，2026年香港工業必能在變局中開創全局、再創高峰。」

港商布局東盟 北都發展提振

他續指，工總近年積極加強與東盟各國的產業對接，舉辦訪問團、商貿配對及展覽推廣活動。2025年更攜手貿發局率領代表團到越南，參加國際貿易博覽會，並首次設立香港館，向國際展示香港企業的創新實力與專業形象，成效顯著。為支援企業開拓海外市場，工總亦全新推出「環球聯通」平台，整合產業資源與全球網絡，提供市場情報、夥

伴對接及政策諮詢等一站式支援服務，協助香港及內地企業「走出去」。

廠商會則提到，特區政府在新一份施政報告提出一系列推動北部都會區加快發展和引進及發展本地產業的務實措施，相信有助進一步提振海內外企業投資北都區的興趣和信心。政府亦正積極籌辦一連串的大型盛事活動，全力吸引內地及海外旅客來港，特別是啟德體育館自2025年上半年啟用以來，已成功舉辦多場大型的演唱會及國際體育賽事，包括11月聯同大灣區舉辦十五運會，吸引大批海內外旅客前來觀賽和觀光，為本地旅遊業的持續復甦加注動力之餘，亦大大提升香港舉辦大型活動的能力和吸引力。

AI利電子業 關稅休戰穩信心

另外，AI風潮持續，對出口相關電子產品的港商亦是一大優勢。貿發局引述世貿組織的數據指，2025年上半年全球AI相關產品貿易總值比上一年同期增長逾兩成，遠超全球商品貿易總值的6%增幅。電子業佔香港出口總值逾七成，正受惠於AI浪潮帶動的貿易。2025年首10個月，香港的AI相關電子產品出口額同比上升22%。

中美關稅戰休戰亦令企業營商信心大增。香港總商會早前發布一項調查顯示，共48.3%受訪香港企業對本港未來12個月的經濟前景持正面看法，較上一年的18.3%大幅回升。只有15.3%受訪公司表示看淡2026年前景，較上一年的44.3%大幅減少。另有逾七成受訪企業表示，2025年首10個月的營業額按年增加或大致維持不變；觀望2026年，有40.3%的公司預期將錄得業績增長，44.1%預料業務維持不變，只有15.7%認為營業額將會減少。

各大行對2026年香港GDP預測

| 機構 | 2025年預測 | 2026年預測 |
|----------|---------|---------|
| 國際貨幣基金組織 | 2.4% | 2.1% |
| 滙豐環球投資 | 3.2% | 2.4% |
| 恒生 | 3.2% | 2.5% |
| 華僑銀行 | 2.6% | 2.3% |
| 東亞 | 2.8% | 2.5% |
| 大華銀行 | 2.3% | 1.9% |
| 花旗 | 2.8% | 2.7% |
| 美銀 | 3.2% | 2.5% |
| 廠商會 | 2.5%-3% | 3% |
| 總商會 | 3.2% | 2.7% |

2026年主要利好因素

- 1.外部環境與金融市場
 - 貨幣政策利好：美聯儲已重啟減息，預計2026年維持減息方向，將有助降低香港企業融資成本及居民按揭負擔。
 - 金融市場回暖：恒指去年成績為近8年來最佳，而IPO集資市場活躍，集資總額重登全球榜首。
 - 中美貿易局勢緩和：中美達成貿易協議，關稅陰霾減退，令企業營商信心大幅回升。
- 2.產業與區域機遇
 - 東盟及「一帶一路」新機遇：東盟已成為香港第二大貿易夥伴，經濟持續蓬勃。特區政府及業界積極推動產業對接，協助企業開拓海外市場。
 - AI浪潮帶動出口：全球AI相關產品貿易增長迅速。
 - 大型盛事提振旅遊與內需：啟德體育館啟用，接連舉辦多場大型演唱會及國際賽事，包括2025年11月聯同大灣區舉辦十五運會，吸引海內外旅客，成功為香港帶來實際經濟效益。
 - 北部都會區發展：施政報告提出加快發展北都及引進產業措施，提振企業投資興趣。
- 3.內需與資產市場
 - 股市樓市財富效應：股市樓市雙雙改善，刺激居民消費及資產投資，住宅市場經歷多年調整後企穩回暖。
 - 內需逐步回暖：2025年第二季起內需初現企穩跡象，預計2026年對經濟增長貢獻上升。

2026年挑戰與不確定性

- 1.外部經濟環境
 - 全球經濟疲弱
 - 出口增長可能放緩
- 2.內部結構性問題
 - 經濟表現分化
 - 成本壓力上升
 - 貿易政策不確定性
- 3.通脹與增長預期
 - 通脹溫和但存在變數

成本升成首要挑戰 出口預測呈現分歧

香港2025年整體出口狀況



東盟（57.0）同為最具潛力的市場。

對美搶出口風潮料消退

廠商會則指，2025年上半年香港對內地和東盟的商品出口均錄得雙位數的大幅增長，同比分別上升約16.1%和24%；而對美國、歐盟等發達經濟體的出口額卻出現萎縮。這反映在美國對外加徵關稅的威脅下，亞洲多個經濟體在過去幾個月均出現「搶出口」的現象，而香港作為主要的轉口貿易港在某種程度上亦從中受惠。該會預計在未來一段時間，全球經濟增長將會延續偏弱的基本態勢；加之海外主要經濟體輸美商品貿易的「搶出口」風潮料將逐漸消退，預計香港出口貿易增速將會有所回落。

總商會經濟師馮凱盈亦預計，隨着企業趕在關稅實施前「搶出口」效應消退，估計2026年香港商品出口增長，將由2025年的14%大幅收窄至3%。不過，中美2025年達成為期1年的貿易休戰，料可降低對外貿易政策的不確定性，短期內應有利香港出口及經濟。目前各國科技競爭升溫，不排除會對香港的出口表現尤其是歐美市場的需求產生影響。

貿發局樂觀 廠商會謹慎

即將出任特區政府經濟顧問的香港貿發局研究總監范婉兒早前表示，中美達成貿易協議，令關稅的陰霾減退，「內地出口美國的商品的稅率，對擁有高效供應鏈的中國供應商來說，在面對東南亞供應商的競爭時，仍有一定優勢，故此美國關稅已不再是香港出口商2026年需面對的重大挑戰。」該局最近公布的一項出口信心指數調查顯示，受訪出口商認為，2026年首要挑戰是勞工及生產成本上升（53.9%），而人工智能/新科技相關電子消費品的需求增加，則會成為業務增長的主要動力（53.2%）。至於未來兩年的擴展計劃，亞洲仍然是出口商的焦點市場，中國內地（42.0%）為首要目標，其次為亞洲其他市場（30.3%）及東盟（18.9%）。

若以市場區分，信心指數顯示，香港主要出口市場的東盟（58.9%）與中國內地（57.2%）的現狀指數繼續顯示前景可觀，日本（56.4%）與歐盟（53.5%）不俗。展望未來，中國內地（57.2%）與